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Už před avizovaným začátkem v deset hodin se trousily desítky dobrovolníků do lokality
Velcí u Jinců. Cíl byl jasný, pomoci zkvalitnit druhovou skladbu v lesích. „V letošním roce
pokračujeme v přeměně smrkových monokultur na druhově pestrý les. V praxi to znamená,
že jsme pod procloněné jehličnaté porosty sázeli sazeničky listnatých dřevin a jedlí,“
vysvětlil ředitel divize Hořovice VLS ČR David Novotný. Smíšené a prostorově
diverzifikované lesy lépe odolávají kalamitám a celkově prospívají svou pestrostí krajině.

Pro zájemce bylo připraveno na 22 tisíc sazeniček především buků, ale i jedlí, jabloní a hrušek. „Moc
se mi tato akce líbí. Jsme tu poprvé a s celou rodinou jsme vysadili 21 stromů, protože přesně tolik
let jsme spolu s manželem,“ řekla Jana z Příbrami, která na akci dorazila úplně poprvé.

Vzpomínalo se na vesnici Velcí

Mezi čestnými hosty vyčníval především Oldřich Vinč, jehož maminka je jednou z posledních
pamětnic vesnice Velcí, která zde v minulosti stávala. „Mojí mamince bylo před měsícem 90 let a
moc ráda na tu dobu vzpomíná. Maminka se tu narodila v roce 1935, a to v domě třicet pět. Žila tu až
do roku 1941, kdy ji do nedalekých Jinců vystěhovali fašisti,“ popsal příběh Oldřich Vinč.

Vojenské lesy a statky ČR, s.p. ji vzdali poctu tím, že na čestném místě její syn vysadil tradiční český
strom, lípu. „Moc si vážím tohoto gesta,“ uzavřel Oldřich Vinč.

Bohatý program bavil velké i malé. V obležení byla vojenská technika 13. dělostřeleckého pluku,
centrum bojové medicíny ÚVN, stroj Taros od podniku VOP či projekt POKOS.

„Chci moc všem poděkovat za to, že dorazili a pomohli nám. Věřím, že dorazí i v příštím roce, a i s
jejich pomocí rozšíříme lesy v Brdech. Už nyní mohu prozradit, že se v příštím roce budeme věnovat
zadržení vody v krajině,“ dodal ředitel divize Hořovice David Novotný. Součástí akce byl
dobrovolnický den projektu LIFE Adapt Brdy, zaměřený na posílení odolnosti brdské krajiny vůči
klimatickým změnám.
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